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SLOVO PRIMÁTORA

Vážení obča-
né města Kar-
vi né!

Po zhruba dvou měsících jsou 
tu první průkazné výsledky akce 
s pracovním názvem (chápu, že 
nijak oslnivým) „nulová toleran-
ce“. Cíl je jasný: kdo si plete ná-
jemní bydlení s životem ve špíně, 
nepořádku a neustálým otravo-
váním sousedů, nemá v nájem-
ním bytě co dělat a je úplně jed-
no, kam takzvaně etnicky patří. 

Máme za sebou několik cíle-
ných kontrol v problémových lo-
kalitách a už ta první začátkem 
října byla úspěšná. Víme teď 
o spoustě osob žijících v našich 
bytech nebo bytech RPG bez de-
kretu, víme o tom, kdo kde byty 
ničí a kdo kde obtěžuje své souse-
dy tak, že se prakticky v místě 
nedá žít. Byli jsme i v lokalitě zva-
né Vagónka: výsledky kontroly 
jsou podobné, tam dokonce poli-
cie našla tři hledané osoby, a je 
vidět, že toto je cesta, jak rozhý-
bat tamní usedlíky k nápravě. 
Naštěstí Karviná má takovéto pro-
blémové lokality jen dvě a já osob-
ně si myslím, že naše problémy 
jsou ve srovnání s jinými městy 
malé, i když jsou i u nás vidět 
a debatuje se o nich. Jsem rád, že 

jsme akce rozjeli, a že spolupráce 
magistrátu s oběma policiemi, 
hygienou, hasiči a správ ci bytů 
při zjišťování a následném řešení 
problémů funguje dobře. 

Prostě – nastartovali jsme dob-
ře a výsledky jsou už i vidět.

A na závěr zase jedna perlička, 
bohužel opět na téma „nestravi-
telná fáma“. Město prý dalo 150 
tisíc korun a zbrusu nové domy 
těm obyvatelům Vagónky, kterým 
před nedávnem dům (který je 
v majetku města) shořel. Nedalo 
a nemohlo to ani udělat, město 
udělalo pouze to, co muselo a co 
by udělalo i v případě, kdyby ži-
vel zničil městský dům na jiném 
místě, tedy poskytli jsme nutnou 
materiální výpomoc, ubytování 
na nezbytnou dobu a podle mož-
ností jsme nabídli bydlení v kate-
gorii, která odpovídá tomu, jak 
postižené rodiny bydlely dříve. 
Toto jsou fakta a ověřit si je může 
kdokoli. Ani v případě Vagónky, 
ani jinde nejde a nemůže jít o na-
držování nějaké skupině lidí, ale 
o normální postup města v pří-
padě, kdy následkem živelní po-
hromy přijde jakákoli skupina 
obyvatel o střechu nad hlavou.

Tomáš Hanzel
primátor města Karviné

Nepřizpůsobivé nechce 

za sousedy nikdo

Tradiční Vánoční jarmark bude 
letos probíhat od 13. do 20. pro-
since, denně od 10.00 do 17.00 
hod. opět v historickém centru 
města na Masarykově náměstí 
v Karviné-Fryštátě. I letos bude 
vánoční zboží prodáváno ve stylo-
vých prodejních stáncích. 

„Skladba sortimentu se od 
předchozích jarmarků nebude ni-
jak výrazně lišit,“ uvedla Jana 
Maierová z odboru místního hos-
podářství. „V nabídce by se mělo 
opět objevit tradiční vánoční zbo-
ží, zejména vánoční dekorace, sví-
ce, jmelí a drobné dárkové před-
měty. Některé ze stánků budou 
poskytovat občerstvení včetně za-

bijačkových specialit a celé řady 
dalších pochutin, například vaře-
né kukuřice, svařeného vína, me-
doviny a vařeného punče s ovo-
cem,“ upřesnila J. Maierová.

Pro příznivce vánočních náku-
pů navíc organizátor celé akce – 
Městský dům kultury Karviná – 
připravil celou řadu kulturních 
programů, které budou, po dobu 
trvání jarmarku, probíhat na 
růz ných místech Masarykova 
náměstí. Oproti loňskému roku 
budou některé prodejní stánky 
v provozu už od 4. prosince, kdy 
bude na Masarykově náměstí 
slavnostně rozsvícen vánoční 
strom.  (NK)

Vánoční jarmark letos 

od 13. prosince

Karviná si připo-
mněla události 
17. listopadu. 
Položením věnců 
k pamětní desce 
na ulici K. Sliwky, 
věnované Obětem 
politické perzekuce 
v letech 1948–1989, 
si letošní dvacáté 
výročí listopadových 
událostí připomněli 
členové Konfederace 
politických vězňů 
ČR společně s před-
staviteli vedení 
statutárního města 
Karviné.
Na snímku: předse-
da karvinské poboč-
ky Kon federace poli-
tických vězňů ČR 
Bohumír Jakubják.

Statutární město Karviná a Městský dům kultury Karviná
zvou na celoměstskou akci

VÁNOČNÍ STROM
pátek 4. prosince 2009 od 10.00 do 16.30 hod.

Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát
Program: • Rozsvícení vánočního stromu primátorem města • Zábavný den 

pro všechny děti i dospělé • Klaun Bambula a jeho kouzelný sněhulák František 
• Čertovsky hravé Vánoce – pásmo soutěží, písniček a povídání na zimní témata, 
Vánoce a dárky • Soutěže – najdi si svůj dárek, vánoční caruso • Malířská soutěž 

o nejhezčího Santa Klause nebo Ježíška • koulovaná • Mikulášská nadílka
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Radnice zapojí do zimní 

údržby komunikací lidi 

z veřejné služby

S přicházející zimou se město 
připravuje na pravidelnou zimní 
údržbu místních komunikací. 
Jedná se o komunikace 1. až 
3. třídy v celkové délce 131 kilo-
metrů. Kromě toho sem spadá 
i údržba chodníků, jejichž celko-
vá délka je přibližně 80 kilomet-
rů. Každoročně stojí zimní údrž-
ba komunikací město zhruba 
5 milionů korun.

Letos poprvé zapojí radnice do 
údržby chodníků i zaměstnance 
veřejné služby. Ti ostatně vypo-
máhají městu s úklidem na uli-
cích a některých komunikacích 
už od léta. „Město bylo nuceno, 
v sou vislosti s novelou Zákona 
o pozemních komunikacích, rozší-
řit letos zimní údržbu o některé 
chodníky na pozemcích města,“ 
uvedla vedoucí odboru místního 
hospodářství Jana Salamonová. 
„Vzhledem k tomu, že se v tomto 
případě jedná o poměrně vysoký 
počet nově udržovaných chodní-
ků, museli jsme jednak navýšit 
částku vyčleněnou na zimní údrž-
bu o zhruba půl milionu korun, 
a také jsme do zimní údržby za-
pojili, kromě pracovníků technic-
kých služeb, také zaměstnance 
veřejné služby,“ upřesnila Jana 
Sa la monová.

Město hodlá zapojit do zimního 
úklidu zhruba 200 až 300 lidí 
z veřejné služby. Ti budou odklí-
zet sníh pouze ve všední dny 
a pouze v rámci vymezené pra-
covní doby, která je 30 hodin 
měsíčně. I tak se městu podaří 
ušetřit přibližně dva miliony ko-
run, které by jinak muselo zapla-
tit vybrané specializované firmě. 
Přesto by radnice uvítala, zejmé-
na v případě zimních kalamit, 
i aktivitu ze strany samotných 
občanů. „Byli bychom rádi, kdy-
by občané města tuto situaci po-
chopili a sami, tak jako v minulos-
ti, vyvíjeli iniciativu a své krátké 
přístupové chodníky ke vchodům 
udržovali v rámci svých možností. 
Minimálně o víkendech, svátcích 
a v odpoledních hodinách by tato 
pomoc ze strany občanů byla vel-
mi vítána,“ dodala J. Sa la mo-
nová. 

I během letošní zimy se bude 
zimní údržba ve městě soustře-
ďovat především na místa s větší 
koncentrací lidí. Sníh tak bude 
přednostně odklízen ze zastávek 
městské hromadné dopravy, 
z frek ventovaných přechodů, 
z prostranství u veřejných budov 
a všude tam, kde se dá předpo-
kládat větší pohyb lidí.  (NK)

Technické služby 
Karviná, a. s., 
mají pro zimní údržbu 
komunikací připraven 
rozsáhlý strojový 
park i dostatečné 
zásoby posypového 
materiálu.

Snaha města o zavedení po-
řádku a klidu v problémových 
lokalitách Karviné pokračuje. 
V listopadu prověřila speciální 
pracovní skupina ještě jednou 
problémovou lokalitu v Karviné-
-Novém Městě. Další kontrola 
proběhla v osadě Vagónka, tento-
krát i za asistence hasičů, kvůli 
nedávnému požáru, který tam 
zničil jeden z domů. 

Kontrolní akce na Vagónce 
proběhla opět pod osobním do-
hledem primátora města Tomáše 
Hanzla. „Kontroly se kromě obou 
policií zúčastnili také zástupci 
společnosti Bytservis, hasiči, sa-
mozřejmě také sociální pracovnice 
a pracovnice odboru sociálně 
právní ochrany dětí magistrátu,“ 
popsal účast na akci ředitel 
městské policie a koordinátor 
práce skupiny Petr Bičej. „Za mě-
řili jsme se zejména na porušová-
ní předpisů spojených s nájemním 
bydlením,“ uvedl ředitel Bičej. 

Důsledná kontrola byla prove-
dena ve všech obytných prosto-

rách budov zdejší osady. A výsle-
dek? „V bytech přebývaly osoby, 
které tam nemají trvalý pobyt, ale 
ani dohodu o bydlení. Pochopitelně 
tvrdily, že právě přijely na návště-
vu, ale právě proto jsme s sebou 
vzali správce bytů a sociální terén-
ní pracovníky. Ti znají místní po-
měry a proto vědí, že se zde zdr-
žují nejen jednotlivci, ale i celé ro-
diny bez toho, že by byly přihláše-
ny k pobytu a službám,“ uvedl 
k výsledkům kontroly ředitel 
Bičej. Kriminální policii se tu na-
příklad podařilo chytit celostátně 
hledaného recidivistu – spáchal 
necelý rok po propuštění z vězení 
další loupežné přepadení a na 
Vagónce byl údajně na návštěvě. 
Policie zadržela i další dva hleda-
né pro jinou trestnou činnost.

Obdobně razantně postupovali 
hasiči. Ti se zaměřili na problé-
my s dodržováním předpisů o po-
žární ochraně a musejí se do lo-
kality vrátit, protože zjistili celou 
řadu závad, jež mohou být životu 
nebezpečné.  (NK)

Město pokračuje v kontrolách 

problémových lokalit

Kontrolní akce v osadě Vagónka se kromě městské a státní policie zúčast-
nili také hasiči, hygienici a pracovnice odboru sociálně-právní ochrany 
dětí z karvinského magistrátu.     

Karviná získala více než půl miliardy na volnočasové projekty 

i obnovu komunikací

Celkem pět městských projektů 
za 616 milionů korun zaplatí 
v příštích dvou letech stát z pro-
gramu na likvidaci škod způsobe-
ných těžbou uhlí. „Peníze jsou to 
poměrně velké, využijeme je na 
budování cyklotras, stezek pro pě-
ší, nových relaxačních možností, 
ale taky třeba na revitalizaci oblí-
beného jezera v zámeckém parku 
nebo na modernizaci komunikací 
v centru města ve směru ke starým 
lázním Darkov,“ přiblížil primátor 
Tomáš Hanzel.

Jeden z projektů například ne-
se název „Po stopách původní 
Kar   vi né“. „Jde o největší z pěti 
pro jektů, na který jsme získali od 
státu 330 milionů korun. Tam bu-
de nejvíce cyklotras a naučných 

stezek na původně obydlených 
územích Kar vi né,“ uvedl náměstek 
primátora Zbyněk Gajdacz. 

Za zhruba 100 milionů korun 
město zrevitalizuje jezero v Parku 
Boženy Němcové. Další peníze 
půjdou na cyklotrasu a revitaliza-
ci území podél řeky Olše ve Starém 
Městě (zhruba 30 milionů korun 
– pozn. redakce) a na modernizaci 
místních komunikací v centru 
města. „Peníze, získané od státu, 
nám rozhodně pomohou zlepšit ži-
vot i možnosti relaxace ve městě, 
osobně jsem velmi rád, že jsme 
s našimi projekty uspěli,“ dodal 
primátor Tomáš Hanzel s tím, že 
město chce realizaci všech pěti 
projektů stihnout v letech 2010 až 
2012. „Cyklo trasy a naučné stez-

ky pro pěší postavíme například 
v okolí areálu bývalého Dolu 
Barbora, kolem budoucího golfové-
ho hřiště v Loukách a v okolí kar-
vinských rybníků,“ doplnil jeho 

slova náměstek Gaj dacz, který 
zároveň uvedl, že tímto způsobem 
město vrátí život do oblastí, které 
už byly prakticky odepsané. 

 (swi)

Nové cyklotrasy a naučné stezky pro pěší 
vybuduje město například v Karviné-Lipinách, 
v okolí budoucího golfového hřiště. 
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V pátek 6. listopadu zavítal do 
Karviné dlouhodobě nejpopulár-
nější zpěvák Česka Karel Gott. Se 
svými hosty a orchestrem se kar-
vinskému publiku představil ve 
skvělé formě během koncertu na 
zimním stadionu. 

Šlo o výjimečný koncert, a to 
hned ze dvou důvodů: Karel Gott 
totiž v Karviné vystoupil po téměř 
40 letech, mimo rámec svého ju-
bilejního vánočního turné s pro-
gramem, který si sám vybral. 
Samotnému koncertu navíc před-
cházelo symbolické předání půl-
milionového šeku na stavbu po-
vodňových domků, který z rukou 
primátora Karviné Tomáše Han-
zla převzal hejtman Mo rav sko -
slezského kraje Jan Palas.

Peníze z Karviné odešly na 
krajský účet, z něhož se začala 
financovat výstavba základových 
desek pro povodňové domky 

v obcích Kunín, Jeseník nad Od-
rou a Životice u Nového Jičína. 
Část finančního daru poskytlo 
samo město (140 tisíc), dalších 
360 tisíc věnovali podnikatelé 
a firmy z Karviné, které k daru 
vyzval sám primátor. 

Téměř stopadesátitisícovou fi-
nanční pomoc města schválili 
20. října karvinští zastupitelé. 
„Chci touto cestou poděkovat za-
stupitelstvu města a také našim 
podnikatelům za jejich finanční 
pomoc. Jsem rád, že kromě pe-
něz, které město poslalo jako ur-
gentní pomoc hned v červnu po 
povodních, jsme i nyní přispěli na 
výstavbu nových domů pro ty, 
kterým velká voda domovy vza-
la,“ uvedl k povodňové pomoci 
primátor Tomáš Hanzel.  (swi)

(Fotoseriál z koncertu 
Karla Gotta přinášíme na str. 6.)

Koncert Karla Gotta v Karviné:
půl milionu na stavbu povodňových domků

Někteří řidiči parkují s autem 

tam, kde se jim zamane

Počátkem listopadu provedli 
karvinští strážníci ve spolupráci 
s odborem dopravy karvinského 
magistrátu další kontrolní akci, 
zaměřenou tentokrát na problé-
my s parkováním vozidel na vy-
hrazených parkovištích a parko-
vištích „na povolení“. Kontrolní 
akce proběhla v městské části 
Kar viná-Mizerov.

Jak se ukázalo, řada majitelů 
motorových vozidel vůbec nere-
spektovala platná dopravní naří-
zení. „Jen na ploše pod nákupním 
střediskem Jas bylo zjištěno šest 
vozidel, jejichž řidiči nerespekto-
vali vyhrazená stání a svá vozidla 
zde odstavili bez povolení,“ uvedl 
ředitel karvinské městské policie 
Petr Bičej. „Strážníci proto na vo-

zidla těchto hříšníků instalovali 
technické prostředky k zabránění 
odjezdu, tzv. „botičky“, a poté, 
když se řidiči vozidel ohlásili, ulo-
žili jim za přestupky blokové po-
kuty,“ dodal P. Bičej. 

Kontrolní akce městské policie, 
zaměřené na neukázněné řidiče, 
nejsou samoúčelné a budou po-
kračovat i v následujících měsí-
cích. Na sídlištích je totiž značně 
omezený počet míst k parkování 
a parkoviště s vyhrazeným stá-
ním jsou proto určeny především 
lidem, kteří v místě bydlí. Ne-
opráv něným záborem parkovací-
ho místa pak nezodpovědní řidiči 
komplikují místní dopravu, za 
což jim hrozí zákonný postih. 

 (oz)

Květinová soutěž má své vítěze

Kategorie 
MASARYKOVO NÁMĚSTÍ 

1. místo – Božena Šebestová 
2. místo – Marie Zajícová 
3. místo – Bohdan Zemene

Kategorie 
SÍDLIŠTNÍ ZÁSTAVBA

1. místo –  Pavel Vrána, 
ul. Závodní 

2. místo –  Jana Prochazková 
a Zdeněk Brázda, 
Tř. 17. listopadu

3. místo –  Emilie Recková, 
ul. Závodní

Kategorie 
RODINNÉ DOMY

1. místo –  Jiřina Zielinová, 
ul. Poutní

2. místo –  Romana Pietras z ko-
vá, ul. Podlesí

3. místo –  Marie Sznapková, 
ul. Miczkiewiczova

Na vyhrazeném stání smí parkovat pouze ti řidiči, kteří k tomu mají přísluš-
né povolení, vydané magistrátem.

Statutární město Karviná vyhlá-
silo v letošním roce 6. ročník sou-
těže Rozkvetlé město Karviná 
2009. 

Do soutěže o nejhezčí květino-
vou výzdobu se přihlásili nejen 
majitelé rodinných domů, ale 

i podnikatelé a obyvatelé sídlišt-
ních zástaveb. Hodnocení jednotli-
vých druhů výzdoby probíhalo bě-
hem léta, kdy odborná komise 
hodnotila pořízenou fotodokumen-
taci květinové výzdoby u všech 
přihlášených soutěžících. 

Po posouzení estetické působ-
nosti, jedinečnosti a originality jed-
notlivých druhů výzdoby, vybrala 
komise nakonec tyto soutěžící:

Takto vyzdobil balkon svého bytu na ulici Závodní pan Pavel Vrána, vítěz 
soutěže v kategorii „sídlištní zástavba“. 

Pozor na ucpané komíny!

Hasiči v MS kraji vyjíždějí na 
začátku topné sezony stále čas-
těji k požárům sazí a dehtových 
usazenin ve špatně udržova-
ných komínech. 

„Hlavní příčinou požárů bývá 
v těchto případech zanedbaná 
údržba komínového tělesa. Pra-
videlné čištění komínů a vybírá-
ní sazí z komínových sběračů by 
mělo být samozřejmostí, stejně 
jako kontrola technického stavu 
komína kominíky. I sebemenší 
nečistota v komíně může způso-
bit velké nepříjemnosti,“ vysvět-
lila Karina Štem  ber ková z od-
boru prevence Ha sič ského zá-
chranného sboru v Karviné.

Pro všechny majitele rodin-
ných domů platí následující 
pravidlo: je-li do komína zapo-
jen spotřebič na tuhá nebo ka-
palná paliva, musí se komín 
čistit nejméně 6x ročně, v pří-
padě spotřebiče s výkonem nad 
50 kW stačí 4x ročně. Pokud je 
do komína zapojen spo třebič na 
paliva plynná a komín je vyba-
ven komínovou vložkou, čištění 
a kontroly by se měly provádět 
nejméně 2x ročně.  (pre)
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Nemocnice zahájila 

dostavbu centrálního příjmu

V souvislosti s optimalizací 
provozu Nemocnice s poliklini-
kou v Karviné-Ráji rozhodlo její 
vedení o centralizaci příjímání 
a propouštění pacientů. Pro ten-
to záměr jsou nyní rekonstruová-
ny stavebně nedokončené prosto-
ry v původní přístavbě urgentní-
ho příjmu a to včetně nového 
přístrojového vybavení. 

„Od poloviny příštího roku, kdy 
počítáme s dokončením staveb-
ních prací, zde budou soustředě-
ny veškeré příjmové ambulance 
a vzniknou zde mimo stávajících 
chirurgických ambulancí také 
ambu lance pro dětské, interní, 
LSPP, oční a ORL oddělení. Dojde 
nejen ke zlepšení kvality péče, ale 
zároveň bude i zvýšena bezpeč-
nost pacientů i personálu“, uvedl 

ředitel nemocnice Miroslav Ja-
nečka. 

Plánované celkové náklady činí 
29 milionů korun, z toho Mo rav-
skoslezský kraj poskytne dotaci 
ve výši 25 milionů. Stavební prá-
ce na čas zkomplikují život v ne-
mocnici. Vedení nemocnice se 
proto omlouvá všem pacientům 
i návštěvníkům za ztížené pra-
covní i léčebné prostředí a pří-
padné nepříjemnosti vzniklé pro-
váděnou dostavbou, především 
pak za zvýšenou hlučnost, praš-
nost a omezení pohybu a příjez-
du po komunikacích.

Po dobu výstavby nebude mož-
no využívat spojovací chodbu, 
která vede z příjmu přímo do 
přízemí polikliniky na pracoviště 
RDG, sono a CT.  (jak)

Dohodu o vzájemné spolupráci 
při zabezpečování místních zále-
žitostí veřejného pořádku mezi 
Policií České republiky a městem 
Karviná podepsali v pondělí 
26. října primátor Tomáš Han-
zel a vedoucí vnější služby PČR 
Miloš Pollak. 

„Máme jednoznačně společný 
zájem – ochranu veřejného pořád-
ku a boj proti kriminalitě na území 
města. Obě policie – městská 
i státní – už dobře spolupracují, 
dnes stvrzujeme další zkvalitnění 
naší práce. Znamená to mimo ji-
né jasně vyčlenit oblasti a formy 

vzájem né spolupráce při zajišťo-
vání veřejného pořádku, konkrét-
ně ochrany bezpečnosti lidí a ma-
jetku, dohled nad bezpečností sil-
ničního provozu, pátrání po oso-
bách a věcech, vyšetřování trest-
ných činů a zjišťování jejich pa-
chatelů, ale taky spolupráci při 
prevenci kriminality směrem 
k lepší komunikaci s veřejností,“ 
shodli se oba aktéři dohody 
Tomáš Hanzel a Miloš Pollak. 

Spolupráce mezi městskými 
strážníky a policisty je už dnes 
velmi dobrá. Obě bezpečnostní 
složky mají vymezené zóny měře-
ní rychlosti, operativněji si pře-
dávají poznatky i jednotlivé kau-
zy. Zjednodušeně řečeno: stráž-
níci řeší hlavně místní pořádek, 
Policie České republiky pak pře-
devším závažnější kriminalitu. 
„Při některých akcích většího roz-
sahu na území města je vzájemná 

koordinace mezi strážníky a poli-
cisty naprosto nezbytná. Na po-
sledy tomu bylo před několika 
týdny, kdy se PČR připojila k akci 
organizované vedením města pro-
ti nepřizpůsobivým občanům 
v Karviné 6 a v kolonii Vagón ka,“ 
uvedl příklad úspěšné spoluprá-
ce obou bezpečnostních složek 
primátor Hanzel, jemuž přímo 
podléhá městská policie.

Společný postup městské 
a státní policie se ukazuje jako 
nanejvýš účinný také při dozoro-
vání sportovních akcí (zejména 
fotbalových zápasů – pozn. re-

dakce), společná strategie a spo-
lupráce je prosazována i při ko-
munikaci s veřejností podle zá-
sad Community Policing (včetně 
většího zapojení veřejnosti do 
bezpečnostních akcí), důležitá je 
i spolupráce při osvětě na zá-
kladních školách, kde probíhají 
besedy zaměřené na problemati-
ku drog, šikany, trestní odpověd-
nosti. Strážníci i policisté také 
společně zajišťují bezpečnost na 
přechodech, zejména u škol. 

Nově uzavřená dohoda však 
jde i nad rámec obecné spoluprá-
ce. „Jedním z bodů dohody je vy-
tvoření krizového štábu pro případ 
velkého narušení veřejného po-
řádku (např. neohlášené akce 
neo nacistů – pozn. redakce) a spo-
lečný postup proti pouliční prosti-
tuci,“ doplnil za PČR vedoucí 
vnější služby Miloš Pollak. 

 (swi)

Dohoda umožní lepší 

spolupráci mezi městskou 

a státní policií

Dohodu 
o vzájemné 
spolupráci 
podepsali 
za město Karviná 
primátor Tomáš 
Hanzel (vpravo), 
za Policii České 
republiky 
vedoucí vnější 
služby 
Miloš Pollak.

Dostavba centrálního příjmu NsP v Karviné-Ráji běží na plné obrátky.

Moderní pracovní pomůcky 

využívá více než polovina horníků

Projekt Safety 2010, který loni 
zahájilo vedení těžební společ-
nosti OKD s cílem vybavit horní-
ky nejmodernějšími pracovními 
pomůckami a zvýšit bezpečnost 
práce, se pomalu blíží do finále. 
Nové fáračky, pracovní boty s vy-
ztuženou špičkou, osobní lampy, 
košile s reflexními pruhy a další 
pracovní pomůcky již využívá ví-
ce než polovina horníků, další 
dodávky se na jednotlivé šachty 
chystají v příštích týdnech. Pro-
jekt, na který firma vyčlenila 
přibližně půl miliardy korun, 
skončí příští rok.

Cílem projektu Safety 2010 ne-
jsou jen investice do nákupu no-
vých pomůcek, ale také změna 
myšlení lidí. „Každý si musí uvě-
domit, že bezpečnost práce je na 
prvním místě. A že v případě ne-
dodržení bezpečnostních předpisů 
ohrožuje také zdraví svých kole-
gů,“ vysvětlil Miroslav Mančař, 
vedoucí odboru bezpečnosti 
a ochrany zdraví při práci. Svou 
roli při zlepšení bezpečnostních 

podmínek podle něj mají také 
důlní technologie nasazené 
v rámci programu POP 2010. 
Nové aktivity se vedení OKD 
osvědčují. Například počet regis-
trovaných pracovních úrazů za 
prvních devět měsíců letošního  
roku klesl meziročně o 20 pro-
cent, snížila se také závažnost 
úrazů.

Velký přínos pro bezpečnější 
práci pod zemí mají také nové 
detekční a indikační přístroje, 
které měří a hlídají výskyt meta-
nu a dalších životu nebezpeč-
ných plynů. V porovnání s dosud 
používanými přístroji jsou výraz-
ně menší a lehčí. Jejich další vý-
hodou je, že dokáží koncentrace 
nebezpečných plynů měřit konti-
nuálně, nejen je zaznamenávat, 
ale také si je zapamatovat. Dispo-
nují rovněž optickým i akustic-
kým alarmem. „S těmito přístroji 
se výrazně zvyšuje kvalita kont-
roly ovzduší a tím zároveň roste 
bezpečnost horníků v podzemí,“ 
dodal Mančař.  (Kol) 
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Příjemný start do podzimních 
prázdnin navodil žákům Základní 
školy Školská v Karviné-Ráji 
tvůrce, ilustrátor, grafik, malíř 
Adolf Dudek z Frenštátu pod 
Rad  hoštěm. Autor byl na školu 
pozván v rámci programu na 
podporu čtenářské dovednosti 
žáků. Na jeho návštěvu se všich-
ni těšili a patřičně se připravili 
zakoupením autorových knížek.

Během dvou 60minutových 
cel ků se na besedě v divadélku 
školy vystřídali žáci 1.–5. roční-
ků. Pětačtyřicetiletý Adolf Dudek 
si od samého začátku s publikem 
velice dobře rozuměl. Během 
obou besed žáci spontánně rea-

govali na jeho vtipné vyprávění o 
malování, na ukázky jeho kreseb 
z lidové konzervatoře, na kresby, 
které tak lehce a jednoduše vzni-
kaly před zraky žáků na interak-
tivní tabuli. Některé děti měly 
možnost na tabuli malovat sou-
časně s ním. Odměnou jim byl 
obrázek autora, který se této pro-
fesi věnuje od roku 1992. Za po-
měrně krátké tvůrčí období pro-
dal tři miliony dětských knih, 
a tím se řadí mezi nejprodávaněj-
ší autory u nás. 

Žáci odcházeli z besedy s jeho 
autogramem v knížkách, památ-
níčcích, ale také na čele a na 
rukou.  (krn)

Ilustrátor Adolf Dudek 

 mezi žáky ZŠ Školská

Vytvořením zcela nového pro-
středí pro výuku cizích jazyků na 
všech dvanácti karvinských zá-
kladních školách se zabývá ojedi-
nělý vzdělávací projekt, který za-
hájilo statutární město Karviná 
(zřizovatel karvinských základ-
ních škol – pozn. redakce) v listo-
padu letošního roku. 

Projekt s názvem „Rozvoj vzdě-
lávání žáků karvinských základ-
ních škol v oblasti cizích jazyků“ 
potrvá do května roku 2012. 
Jeho cílem je dosáhnout lepší 
znalosti cizích jazyků žáků všech 
karvinských základních škol. 
„Chceme především motivovat žá-
ky ke vzdělávání se v oblasti ci-
zích jazyků, v tomto případě ang-
ličtiny a němčiny a zároveň vytvo-
řit zcela nové prostředí pro výuku 
cizích jazyků na našich základ-
ních školách,“ uvedl náměstek 
primátora pro oblast školství Petr 
Juras, který je zároveň koordiná-
torem celého projektu. „Je ne-
zbytné si uvědomit, že kvalitní 
znalost cizích jazyků je dnes brá-
nou k lepší uplatnitelnosti na trhu 
práce, zejména pak v případě, 
uchází-li se zájemce o atraktivněj-
ší zaměstnání,“ dodal náměstek 
Juras. 

A jak bude projekt vzdělávání 
cizích jazyků na základních ško-
lách probíhat? V úvodní fázi bu-
dou vytvořeny podmínky pro za-
vedení e-learningového systému 

výuky, což znamená nejen zpra-
cování potřebných vzdělávacích 
materiálů pro žáky, ale přede-
vším zapojení technických pro-
středků – v tomto případě počíta-
čové technologie – do výuky. 
V ná vaznosti na to bude vytvořen 
internetový portál pro žáky a pe-
dagogy, jehož prostřednictvím 
budou spolu vzájemně komuni-
kovat. Z hlediska motivace žáků 
budou pro ty nejúspěšnější pořá-
dány krátkodobé zahraniční po-
byty. Ty budou celkem 4 (dva 
v anglicky mluvící zemi a dva 
v německy mluvící zemi) a zú-
častní se jich celkem 320 žáků. 
Projekt pamatuje i na vzdělávání 
samotných pedagogů, pro které 
budou zorganizovány workshopy, 
na nichž lektoři seznámí poslu-
chače s novými trendy v oblasti 
výuky cizích jazyků.

„Námi nastartovaný projekt vý-
uky cizích jazyků na základních 
školách tak, jak je koncipován, lze 
po všech jeho stránkách považo-
vat za jednoznačně inovativní, 
zvláště uvědomíme-li si, že žádný 
projekt podobného rozsahu a za-
měření nebyl doposud v Karviné 
realizován,“ podotkl náměstek 
Ju  ras. „Realizací tohoto projektu 
se nové formy výuky dostanou do 
všech našich základních škol, 
čímž bude zajištěn rovný přístup 
k výuce cizích jazyků všem ško-
lám bez rozdílu,“ doplnil.  (NK)

Výuka cizích jazyků na základních 

školách dostává nový rozměr

V areálu ZŠ Dělnická 

vyrostla další přetlaková hala

Celoročnímu fotbalu bude 
sloužit hřiště v nově zbudované 
v pořadí třetí přetlakové hale, 
umístěné v areálu Základní školy 
Dělnická v Karviné-Novém Městě 
(jedná se o školu se sportovním 
zaměřením). Do provozu byla no-
vá hala uvedena letos v listopa-
du. Sportoviště, umístěná v nyní 
již třech přetlakových halách, 
však nejsou určena pouze žákům 
školy. Obrovský zájem o jejich 
využití projevuje i veřejnost, kte-
rá v hojné míře využívá zejména 

tenisové kurty a hřiště na plážo-
vý volejbal. K dosavadní nabídce 
nyní přibude i možnost zahrát si 
fotbal „pod střechou“.  (NK)

Finanční prostředky na provede-
ní ojedinělého projektu výuky ci-
zích jazyků na základních školách 
získalo statutární město Karviná 
formou dotace z Moravskoslez ské-
ho kraje, a to především z Ope-
račního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost. Jedná se 
téměř o 25 milionů korun. 

„Díky těmto penězům dostane 
každá z karvinských základních 
škol například interaktivní výuko-
vou tabuli, deset notebooků se spe-
ciálním software pro cizí jazyky 
nebo například digitální kameru 
pro výuku,“ uvedl manažer projek-
tu Pavel Urbánek. „Další finanční 

prostředky půjdou na realizaci 
vlastního projektu, v tomto případě 
například na vytvoření internetové-
ho portálu pro žáky a pedagogy 
nebo na organizaci krátkodobých 
zahraničních pobytů pro žáky,“ 
 dodal  Urbánek.  (NK)

Peníze na vzdělávací projekt získalo 

město z kraje

Malí judisté zápolili na přeborech

Na území celého kraje je to spí-
še výjimka, ale Karviná má hned 
dva kluby, věnující se judu a vý-
chově mladých sportovců. Jsou 
jimi TJ Baník Karviná a MSK 
Judo Karviná. Oba kluby mají 

kvalitní trenéry a za cíl přípravu 
a vyplnění volného času dětí od 
pěti let až po dospělé kategorie.

Předseda MSK Judo Karviná 
Petr Rabas je horlivým zastáncem 
mládežnického juda. „Výchově dě-
tí se v klubu hodně věnujeme. 
Chce to čas a trpělivost, ale práce 
s mladými nás baví. Je to skvělé 
využití volného času a děti aspoň 
tráví volné chvíle nějakou smyslu-
plnou činností,“ objasnil.

Na děti dbají hodně i v konku-
renčním Baníku. Jeho předseda 
Lukáš Prokop k tomu dodal: 
„Náplní naší činnosti je práce s ju-
disty všeho věku. Nejvíce se ale 
věnujeme těm nejmladším. Zde 
nám nejde o výsledky a medaile, 
ale o cílevědomou přípravu pro 
další sportovní činnost mládeže. 
Úspěšné děti pak pokračují ve 
sportovní aktivitě, i když už mlá-
dežnické kategorie opustí.“

Členové obou klubů se potká-
vají na různých akcích, kde sbíra-
jí úspěchy. MSK Judo naposledy 
pořádal krajský šampionát nej-
mladší věkové kategorie. Filip 
Szkwara z Baníku si vybojoval ve 
váze do 29 kilogramů zlatou me-
daili, členové MSK Judo Michal 
Balász (do 54 kg) a Jaroslav 
Petričák (do 29 kg) získali stříbro, 
Maroš Stopka v kategorii do 50 
kilo zase bronz.  (dan)
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Koncert Karla Gotta v Karviné byl výjimečný nejen umělecky. Před jeho začátkem předal primátor města Tomáš Hanzel symbolický šek na půl mi-
lionu korun, které odešly na krajský účet a přispějí k vybudování nového bydlení pro lidi, kterým v červnu velká voda vzala na Novojičínsku střechu 
nad hlavou. Vedení statutárního města Karviné děkuje touto cestou všem firmám i podnikatelům, kteří se přidali k městu a finančně přispě-
li na výstavbu povodňových domků. 

Karel GOTT v Karviné

Pohled do zákulisí: neformální setkání s primátorem města Tomášem 
Han z  lem před začátkem koncertu.Karel Gott se na pódiu cítí jako doma.

Doprovodný orchestr v čele se svým dirigentem a zároveň sólistou Felixem 
Slováčkem. Mistr Gott a jeho nadšené ctitelky.

Devět karvinských firem přispělo na dobrou věc

Tu nejlepší mažoretku Ju ven-
tusu bude vybírat odborná poro-
ta v sobotu 12. prosince 2009 
ve velkém sále Krajského středis-
ka volného času Juventus v Kar-
viné-Novém Městě. V této nepo-
stupové soutěži změří své doved-
nosti mažoretky z Karviné, Bu di-
šova, Vítkova a Bruntálu. Od 
16.30 hodin se v sále představí 
děvčata ve třech soutěžních dis-
ciplínách – v sólu, dvojici a troji-
ci. Na parketu tak diváci uvidí 
vlastní choreografie od těch 
nejmenších šestiletých mažore-
tek až po osmnáctileté slečny. 
Jako náčiní si mohou zvolit hůl-
ku, třásně či rekvizity. Soutěž je 
přístupná pro širokou veřejnost
   za symbolické vstupné.  (klu)

Mažoretky budou soutěžit v Juventusu

Informační centrum prošlo rekonstrukcí. Od 26. listopadu je opět v pro-
vozu Městské informační centrum na Masarykově náměstí v Kar viné-Fry-
štátě. Bě hem dvouměsíční rekonstrukce byla v jeho prostorách provedena 
celá řada stavebně-technických úprav. Nově opravené centrum má nyní na-
příklad daleko větší prostory pro veřejnost, novou dlažbu a osvětlení, navíc je 
vybaveno moderním nábytkem. Zrenovován byl i vchod do centra.  (hel)
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q   Úřadovna v Karviné-Dolech 
ukončila provoz
Na základě usnesení Rady měs-

ta Karviné ze dne 27. 10. letošní-
ho roku, byl ke dni 31. 10. 2009 
ukončen provoz Úřadovny Ma gis-
trátu města Karviné v Karviné-
-Do lech umístěné na ubytovně 
Prů kopník. 

Q   Do Wodzisławi na vánoční 
jarmark
Prezident města Wodzisław 

Śląski a primátor města Karviná 
srdečně zvou občany města Kar-
vi né na „Boźonarodzeniowe reg-
gae s przyjaciolmi“. Jedná se o již 
schválený projekt vzájemné spo-
lupráce v rámci fondu mikropro-
jektorů operačního programu 

přeshraniční spolupráce 2007–
–2013 Česká republika–Polská re-
publika. 

Vánoční jarmark se bude konat 
v pátek 18. prosince na Wod zi-
sław skim Rynku. 

Q   Strážníci zadrželi mezi-
národně hledaného muže
Opuštěná území a zbytky sta-

rých obydlí v Karviné-Dolech ský-
tají úkryt různým pochybným 
existencím. Karvinští strážníci to 
vědí, proto takovýmto lokalitám 
věnují pozornost. 

Při nedávné kontrole si proto 
povšimli muže, který se před nimi 
snažil ukrýt v provizorním příbyt-
ku, který zde měl zbudován. Ná-
slednou kontrolou bylo zjištěno, 

že jde o osmatřicetiletého muže 
z Ústí nad Labem, který figuruje 
na seznamu mezinárodně hleda-
ných osob. Byl proto zadržen 
a předán Policii České republiky 
k dalším opatřením.

Q   Za Mikulášem do Juventusu
Za čertovsko-andělskou zába-

vou mohou rodiče s dětmi přijít 
na „Mikulášskou šarádu“, která 
začne v sobotu 5. prosince od 
16.00 hod. ve velkém sále karvin-
ského Juventusu. Rodiče mohou 
využít nabídky předání balíčků 
svým ratolestem a zároveň společ-
ně strávit zábavné i sváteční chví-
le. Mikuláš rovněž rozdá dárečky 
dětem, které zaujmou svým ne-
tradičním vystoupením. 

V programu vystoupí také diva-
delní soubor Harlekýn z MěDK 
a kroužky Juventusu. 

Vstupné na šarádu je symbolic-
kých 20 Kč.

Q   V nemocnici si připomněli 
významné výročí
U příležitosti 50. výročí zaháje-

ní provozu Nemocnice s poliklini-
kou v Karviné-Ráji zasadili ve 
středu 28. října 2009 členové ve-
dení společně s představiteli sta-
tutárního města Karviné pamětní 
lípu v areálu zahrady nemocnice. 

Památný strom jako připomín-
ku 50. výročí zahájení provozu 
společně zasadili ředitel nemocni-
ce Miroslav Janečka a primátor 
města Karviná Tomáš Hanzel.

Pozvánka do filmového klubu

3. prosince: Pokoj v duši. Slovensko, 2009, režie Vladimír Balko.

10. prosince: Duše Paula Giamattiho. USA, 2009, režie Sophie 
Barthesová.

17. prosince: Wrestler. USA, 2008, režie Darren Aronofsky.

Filmový klub promítá každý čtvrtek v promítacím sále Regionální 
knihovny v Karviné-Mizerově, ulice Centrum 2299. Začátky předsta-
vení v 17.30 hodin.

Daleko více radosti, než v pro-
blémech zmítající se mužské 
složky SK Karviná, dělají karvin-
ským příznivcům místní hoke-
jistky. Ty mají na rozdíl od ostat-
ních družstev hokejového klubu 
smělé ambice, které se letos po-
hybují v oblasti postupu do finá-
lové skupiny celorepublikové 
soutěže.

Trenér ženského týmu Tomáš 
Výtisk odvádí v klubu skvělou 
práci už více let, a tak není divu, 
že si jej k reprezentačnímu celku 
juniorek vybralo i vedení Českého 
svazu ledního hokeje. „V letošní 
sezoně bychom se rádi probojovali 

do finálové nadstavby o titul mis-
tra ČR. Holky máme v družstvu 
šikovné, několik jich trénuje a hra-
je s chlapci v žákovských druž-
stvech SK Karviná, takže průpra-
vu pro ženskou soutěž mají víc než 
dobrou,“ míní kouč Výtisk.

Kádr se mu navíc v létě pod-
statně zkvalitnil a rozšířil, neboť 
do Karviné zamířily hráčky 
z praž ské Slavie, Uničova nebo 
Šternberka. „V týmu máme něko-
lik reprezentantek, které na sebe 
svými výkony upozorňují. Jsme 
rádi, že můžeme touto cestou zvi-
ditelnit město Karviná i v tomto 
tradičním olympijském zimním 

sportu,“ podotkl 
Tomáš Výtisk, je-
hož tým v dosavad-
ním průběhu sou-
těže vyhrál sedm 
ze sedmi zápasů. 

 (dan) 

Na hokejistky 
Karviné může být 
letos Karviná 
pyšná. Tým má 
medailové ambice. 

Hokejistky lepší 

svých mužských kolegů

Hledám nového majitele

Křížený staford, fenka, žíhaná, 
stáří cca 2 roky, velmi přítulná – 
nalezena byla v Karviné-Novém 
Městě 23. 9. 2009.

Velmi krásný rotvajler, 8 měsíců, 
pes, černý, odebrán 27. 10. 2009 
v kolonii Vagónka – vyhořelý dům.

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 8–18 hodin

Přihlaste se do soutěže 

DÍVKA ROKU

Pro mladé dívky ve věku 13 
až 15 let chystá Juventus na 
konec ledna příštího roku zá-
kladní kolo soutěže Dívka roku 
2010. Do této soutěže, kde dív-
ky absolvují některé zajímavé 
disciplíny (například rozhovor 
s moderátorem, volná disciplí-
na, zručnost a dovednost, aero-
bic), se mohou zájemkyně při-
hlásit do středy 16. prosince 
2009. Přihlášky s propozicemi 
jsou umístěny na www.juven-
tus.cz nebo je lze vyzvednout 
přímo v Juventusu. Kon takt ní 
osobou je Martina Jančiková. 

Pavel Šporcl – Gipsy Way

5. 12. 2009 v 19.00 hodin
velký sál MěDK Karviná

Strhující rytmus plný vášně –
to je koncert Pavla Šporcla 
a romské kapely 
Romano Stilo.

Repertoár, který se zdá být 
vyhrazen jen muzikantům 
s cikánskou krví v žilách, 
hraje Šporcl s takovou suvere-
nitou a přesvědčivostí, že máte chuť prozkoumat jeho rodokmen. 
Romano Stilo jsou mu skvělým partnerem a je radost být u toho 
vzájemného muzikantského jiskření.

Vstupné: 265, 245 a 215 Kč

UKRADENÉ 

VÁNOCE
13. prosince 2009 

od 15.00 do 17.00 hodin
Masarykovo náměstí 

Karviná-Fryštát

Zábavná 
show 
pro děti 
plná 
písniček, 

soutěží a dárků.
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Statutární město Karviná společ-
ně s Okresní hospodářskou komo-
rou Karviná vyhlásili 6. ročník sou-
těže „Podnikatel roku 2009“. 
Předmětem soutěže je získání titulu 
Podnikatel roku ve městě Karviná 
a s tím spojené věcné ohodnocení. 
Zájemci se mohou soutěže zúčast-
nit ve čtyřech kategoriích: Spo leč-
nost roku do 50 zaměstnanců, Spo-
leč nost roku nad 50 zaměstnanců, 
Živnostník roku a Skokan roku – 
pro začínající podnikatele.

„Účelem soutěže je podpora úspěš-
ných a prosperujících podnikatel-
ských subjektů, které realizují svou 
činnost na území města Karviná. Je 
výrazem zájmu představitelů města 
a zá stupců hospodářské komory 
o zdra vé a přínosné podnikání ve 
městě. Ocenění v soutěži Podnikatel 
roku by mělo přispět ke zvýšení 
prestiže oceněných podnikatelů 
v rámci příhraničí České republiky 
i v zahraničí,“ uvedl předseda před-

stavenstva Okresní hospodářské 
komory Karviná Jaroslav Dadok.

Do soutěže se mohou přihlásit ti, 
kteří mají sídlo nebo provozovnu na 
úze mí Karviné s minimálně dvoule-
tou historií (jednoletou v případě 
Skokana roku). Z účasti jsou vylou-
čeny: fyzická nebo právnická osoba, 
na jejíž majetek byl prohlášen kon-
kurs nebo jestliže bylo soudem roz-
hodnuto, že provozování podniku 
musí být ukončeno a subjekty s da-
ňovými nedoplatky vůči územním 
finančním orgánům státu. 

Přihlášky do soutěže mohou zá-
jemci odevzdat do 30. listopadu 
2009 do 12.00 hod. v kanceláři 
Okresní hospodářské komory Kar-
viná, která má sídlo na ul. Sva to-
václavská 97/6 v Kar vi né-Fryštátě. 
Formulář přihlášky a statut soutěže 
je k dispozici na www.hkok.cz. 
Předání cen se uskuteční v průběhu 
kulturního a společenského setkání 
9. prosince letošního roku.  (rud)

Soutěž Podnikatel roku letos pošesté

KARVINSKÝ ZPRAVODAJ Q Informační měsíčník: vydává statutární město Karviná Q Vedoucí redaktor: Mgr. Jaroslav Nakládal Q Adresa redakce: Magistrát města Karviné, 
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10. 9.–31. 12. Výstava – Historie 
karvinského školství. Výstava fo-
tografií, plánů, dokumentů k his-
torii školství v Karviné. 

Současně se koná i výstava 
prací dětí ze školních družin. 
Státní okresní archiv Karviná, 
Karviná-Fryštát.

2. 11.–31. 12. „100“ – výstava 
obrazů ke stému výročí narození 
p. Dominika Figurného. Pobočka 
RKK, Karviná-Hranice.

3. 11.–22. 12. Výstava obrazů 
– Oskar Pawlas. Mánesova síň 
MěDK, Karviná-Nové Město. 

1. 12.–31. 12. Veselé Vánoce 
pře jeme Vám! Výstava – Ústav so-
ciální péče Dům V Aleji. SKIS 
RKK – oddělení pro děti a mládež, 
Karviná-Ráj. 

1. 12.–23. 12. „Vánoční strom 
dětských snů“ pro děti z dětského 
domova Srdce v Karviné-Vy d-
muchově. Sbírka bude zahájena 
1. 12. v 15.00 hodin v nákupním 
středisku Hypernova, Obchodní 
centrum Karviná-Fryštát. 

1.–19. 12. Po roce jsou tu zase 
Vánoce (výtvarné přípravy na Vá-
noce). Celý měsíc: Rolničky zazvo-
ní, cukroví zavoní (kvíz o historii 
vánočních svátků). SKIS RKK – 
oddělení pro děti a mládež, Kar-
viná-Mizerov.

1. 12. v 18.00 hod. Vánoční 
koncert: Bennewitzovo kvarteto 
a Igor Františák – klarinet. Vstup-
né 150 Kč (dospělí) a 80 Kč (děti, 
studenti a důchodci). Obřadní sál 
zámku Fryštát, Karviná-Fryštát.

1. 12. v 19.00 hod. Divadelní 
představení „Rozpaky zubaře Sva-
topluka“. K.V.A.S. Vstupné 40 Kč. 
Společenský sál Rehabi litač ního 
sanatoria lázní Darkov, Kar viná-
-Hranice.

4. 12.–6. 12. Stonavská Bar-
borka. Soutěž pěveckých komor-
ních ansámblů. Koncertní sál Zá-
kladní umělecké školy B. Smetany, 
Karviná-Mizerov.

4. 12. 10.00–16.30 hod. Vá-
noční strom. Rozsvícení vánoční-
ho stromu. Pro všechny účastníky 
je připraven zábavný program pro 
děti i dospělé. Masarykovo ná-
městí, Karviná-Fryštát.

5. 12. v 8.30 hod. Aerobic s an-
dělem aneb buď čertovsky fit! 
Nesoutěžní mikulášský aerobic 
pro širokou veřejnost. Krajské SVČ 
Juventus, Karviná-Nové Měs to.

5. 12. v 16.00 hod. Mikulášská 
šaráda – mikulášská zábava pro 
děti města. Krajské SVČ Juventus, 
Karviná-Nové Město.

5. 12. v 17.00 hod. SK Karviná–
–HC Studénka, krajská hokejová 
liga mužů. Zimní stadion STaRS, 
Karviná-Fryštát.

5. 12. v 19.00 hod. Gipsy Way. 
Koncert Pavla Šporcla a romské 
kapely Romano Stilo. Vstupné 
265, 245 a 215 Kč. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

6. 12. v 10.30 hod. HC Baník 
OKD Karviná–Dukla Praha, Ex-
tra liga házené mužů. Hala háze-
né, Karviná-Nové Město.

6. 12. v 16.00 hod. Mikulášský 
koncert sboru Permoník. Spo-
lečenský sál Rehabilitačního sa-
natoria lázní Darkov, Karviná-
-Hra nice.

6. 12. v 19.00 hod. Mikulášský 
koncert sboru Permoník. Spo-
lečenský dům lázní Darkov, 
Karviná-Darkov.

7. 12. v 19.00 hod. Travesti 
šou „Divoké kočky“. Vstupné 100 
Kč. Společenský sál Rehabili tač-
ního sanatoria lázní Darkov, Kar-
viná-Hranice. 

8. 12. v 9.00 hod. Okresní ko-
lo ve florbalu starších žáků. Hala 
Kovona, Kaviná-Nové Město.

8. 12. v 17.00 hod. Mikulá-
šoviny. Zábavný pořad pro děti 
s Hei di Janků. Vstupné děti 155 
Kč, dospělí 75 Kč. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

10. 12. v 17.00 hod. Vánoční 

koncert kurzů. Koncert vybra-
ných žáků hudebních kurzů při 
MěDK. Malý sál MěDK, Karviná-
-Nové Město.

10. 12. 2009–31. 3. 2010 
Slované aneb jak žili naši předko-
vé. Vernisáž se koná dne 10. 12. 
v 17.00 hodin. Muzeum Těšínska, 
Karviná-Fryštát.

11. 12. v 16.30 hod. Vánoční 
koncert přípravných sborů. Kon-
certní sál Základní umělecké ško-
ly B. Smetany, Karviná-Mizerov.

11. 12. v 19.30 hod. Adventní 
koncert KS Permoník. Kostel po-
výšení sv. Kříže, Karviná-Fryštát.

12. 12. v 10.00 hod. Vánoční 
výtvarná dílna. Tvořivé dopoledne 
pro děti. Učebna MěDK, Karviná-
-Nové Město.

13. 12. od 15.00 do 17.00 hod. 
Ukra dené Vánoce s Robby Bubble. 
Zábavná show pro děti plná pís-
niček, soutěží a dárků. Představe-
ní v rámci Vánočního jarmarku. 
Masa rykovo náměstí, Karviná-
-Fry štát.

13.–20. 12. Vánoční jarmark. 
Pondělí až pátek vždy od 13.00 do 
17.00 hod. Sobota a neděle 19. 
a 20. 12. od 10.00 do 16.00 hod. 
Jarmark v duchu historických 
tradic. Stánkový prodej s tradič-
ním vánočním zbožím: denně od 
10.00 do 17.00 hodin. Masarykovo 
náměstí, Karviná-Fryštát.

14. 12. v 15.30 hod. Vánoční 
koncert „Zdeněk Krásný“. Spo-
lečenský sál Rehabilitačního sa-
natoria lázní Darkov, Karviná-
-Hra nice.

14. 12. v 17.00 hod. Léčivá 
me ditace – Renáta Bittová. Vstup-
né 55 Kč. Velký sál MěDK, Kar vi-
ná-Nové Město.

14. 12. v 19.00 hod. Vánoční 
koncert „Zdeněk Krásný“. Vstupné 
40 Kč. Společenský dům lázní 
Darkov, Karviná-Darkov.

15. 12. v 17.00 hod. Záhady 
strážce duší. Přednáška Arnošta 

Va šíčka. Vstupné 55 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

17. 12. v 18.00 hod. Vánoční 
koncert. Organizuje RKK, Stře-
disko hudby a umění. Místo koná-
ní: Zámek Fryštát, Karviná-Fry-
štát.

17. 12. v 19.00 hod. Koncert 
Václava Hudečka. Vstupné 80 Kč. 
Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria lázní Darkov, Karviná-
-Hranice. 

18. 12. v 17.30 hod. Velký vá-
noční koncert sborového studia 
Permoník. Velký sál MěDK, Kar vi-
ná-Nové Město.

19. 12. v 19.30 hod. Adventní 
koncert KS Permoník. Kostel po-
výšení sv. Kříže, Karviná-Fryštát.

20. 12. 15.00–17.00 hod. Vá-
noční zpívání. Vánoční představe-
ní pro děti. Účinkuje divadelní 
soubor Harlekýn. Vstupné 25 Kč. 
Malý sál MěDK, Karviná-Nové 
Měs to.

22. 12. v 19.00 hod. „Zpívejte 
s námi koledy“. Společenský sál 
Rehabilitačního sanatoria lázní 
Darkov, Karviná-Hranice. 

24. 12. v 10.00 hod. Štědro-
večerní koncert Ostravské kon-
zervatoře. Hlavní budova sanato-
ria lázní Darkov, Karviná-Darkov. 

24. 12. ve 14.00 hod. Štěd ro-
večerní koncert Ostravské kon-
zervatoře. Společenský sál Reha-
bi litačního sanatoria lázní Darkov, 
Karviná-Hranice. 

31. 12. v 19.00 hod. Silvestr. 
Spo lečenský sál Rehabilitačního 
sanatoria lázní Darkov, Karviná-
-Hranice. 

31. 12. 19.00–3.00 hod. Sil-
vestr k tanci a poslechu hraje 
kapela Rytmus. Tanečním vystou-
pením zpestří Juventus Karviná. 
V ceně: večeře, přípitek, káva, zá-
kusek – 800 Kč. Předprodej vstu-
penek v recepci Léčebny Darkov. 
Společenský dům lázní Darkov, 
Karviná-Darkov.

Kulturní a sportovní akce na měsíc prosinec 2009

VÁNOČNÍ JARMARK
13.–20. 12. 2009

Prodej s tradičním 
vánočním zbožím
denně od 10.00 do 17.00 hod.

Program historické tržnice:
• lití olova • mincovna mistra 

pregéře – ukázky ražby – 
možnost zakoupení symbolické 
historické mince „pod polštář“ 
podle starých vánočních zvyků 

• kovárna – práce mistra 
kováře na otevřené výhni

• ovčinec – ovečky s barevnými 
obojky a vánočními zvonky

• Ježíškova vánoční schránka – 
pro přáníčka dětí i dospělých

• zvonička s „vánočním 
zvonkem štěstí“

• vánoční a lidové písničky

Pondělí až pátek vždy 
od 13.00 do 17.00 hodin

Sobota a neděle 
od 10.00 do 16.00 hodin

Charitativní sbírka v prostorách 
supermarketu Hypernova

VÁNOČNÍ STROM 
DĚTSKÝCH SNŮ

1. 12.–21. 12. 2009
Z výtěžku sbírky budou nakoupeny 

dárky pro dětský domov Srdce 
Karviná-Vydmuchov. 

Zahájení sbírky proběhne 
1. prosince v 15.00 hodin 

za doprovodu koled 
v podání dětí z dětského domova.

Obec Slovákov v Karvinej pořádá
16. prosince 2009 od 16.00 hod.

VIANOČNÉ STRETNUTIE
„Slovenské tradície Vianoc“ 

Vinárna Brno
Gagarinovo nám., Karviná-Ráj

S pásmem koled, vinšů a ukázkou 
folklorního umění vystoupí soubor 

ŠMYKŇA z Ostravy. Bude se po dávat 
slovenská kapustnica, nebude chy bět 
ani ochutnávka vánočního cukroví.
Akce je určená karvinské veřejnosti.
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